

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.835 Segunda Época Miércoles 11 de Abril de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

UNAS CORTES FECUNDAS EN MALES

La hora de la muerte que dicen ser la de las alabanzas, debe serlo de la justicia. Para las Cortes que por consejo del marqués de Alhucemas acababan de morir a manos del Monarca, no puede ser el de hoy por buen ánimo que se tenga, un día elogiado. Fuera necesario volcarlo todo del revés, llamar a lo negro blanco, y a lo rojo azul, y decir que ha pasado por un Jordán purificador lo que parece salido de una hedionda alcantarilla. Nosotros, sin menoscabo de la justicia y sin agravio notorio a la verdad, no podríamos escribir una sola línea en loanza de las Cortes que el Gobierno acaba de disolver. No podemos, porque harto sabe y ha visto todo el mundo que si no fueron totalmente estériles, es porque tuvieron fecundidad para el mal; pero lo mismo en la esterilidad que en los malos engendros se caracterizaron por la ausencia de toda elevación y de toda grandeza. ¡Jamás dieron muestra de que pasara por ellas una ráfaga pura de idealidad! ¡Será difícil que después de ese Parlamento, venga otro en el que culmine, más que en el anterior, la decadencia!

Tuvieron nido, en el Parlamento, todas las castas de pájaros cuacos de la política. Recordado bien. Intervenciones con transcendencia personal; silencios interesados; amenazas cotizadas y cotizadas; contratos de ministeriales y de oposiciones indecorosas. Nadie se movía por amor a la patria, a la justicia, a la moralidad, por la idea y para la idea, sino por el medro y para el medro, por las conveniencias y para las conveniencias personales. El ambiente llegó a ser tan indelicado que lo consideraron propicio para asaltar la caja de caudales que venían obligados a ser guardianes de ella, con la complicidad y con la calculada abstención de muchos que pretendían ¡oh hipocritas! plaza de incorruptibles; ¡el rayo de las alturas debió desprenderse para calcinarse semejantes conspicencias!

Así han vivido y así mueren las Cortes conservadoras. Vinieron mal y mueren a gusto de todos, —salvo los que granjeaban ventajas y provechos de la representación— por lo menos sin el enojo de nadie, sabiendo que, perdiéndolas, no se pierde nada, ni hay pretexto para llorarlas ni sentirlas. Difícil es que las que nazcan sean peores...

THADERIN

Conflictos sociales

LOS MINEROS DE SERÓN

Anoche quedó firmado en el Gobierno civil un pacto entre los mineros de Serón y el director de la Compañía, señor Russell, por el que se acuerda, según nos informan en dicho Centro oficial, la readmisión de los obreros despedidos, sin represalias, y la entrega semanal de 25 kilogramos de leña a cada minero, o en su defecto 25 céntimos diarios de indemnización.

El Director se compromete a escuchar las reclamaciones justas que se formulen individualmente o por organismos legalmente constituidos.

Con esto queda conjurado de momento el conflicto, supeditándose el pacto a lo que conteste el Consejo de Administración de la Compañía, que, como es sabido, radica en Inglaterra.

CRONICA LOCAL

Al fin el tiempo se aseguró y pudimos gozar de un día de sol riosamente espléndido, de cielo despejado y mar rizada; un día verdaderamente primaveral. Media semana más así, y enseguida saldrán a relucir los flamantes sombreros de paja; (en algo han de ser «adelantados» los pollos «bien») y circularán por la vía pública las garrasas de helado, que son el veneno de la chiquillería.

Con un tiempo tan agradable, que enerva y adormece, y con el período electoral en curso, no es de extrañar que la vida oficial se deslice en un ambiente de calma que es la desesperación de los pobres reporteros.

Occuparon la atención de las gentes las gestiones de la comisión almeriense en Madrid, de las que fuimos los primeros en dar noticias, y las cábalas y comentarios sobre la contienda electoral, que se presenta más sosa que una declaración de García Prieto.

Llegó el vapor correo de Melilla, retrasado por los temporales; siguió su desarrollo el pleito minero de Serón; la Asociación de pasivos tuvo junta general por la tarde; y puede decirse que aquí finalizaron las notas del día.

Por la noche... llovió. Pero no se hagan ustedes ilusiones; cuatro gotas, casi un saldo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Carmen López Galvez, Vicente Ayonte Valdivia y Pedro Pages Argente. Defunciones: Ramón Cirera García. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonia Muñoz Vigón, Ana Gabin Yanguas. Defunciones: Antonia Gutiérrez Rodríguez, Francisco López Alonso. Matrimonios: Ninguno.

Ayer tarde marchó a Alicante, a donde

va destinado, don Dario de la Revilla y Cifre, secretario que ha sido durante algún tiempo, del Gobierno civil de esta provincia.

Hacia el sábado es esperado, procedente de Barcelona, el nuevo secretario don Ernesto Escart, que prestaba sus servicios en Mahón.

Le acompañan su esposa e hija.

Para hoy se ha señalado el pago en Hacienda de los siguientes libramientos: Don José Luis Iribarne, Inspectores de Hacienda y don José Castillo Abad.

Han salido: Para Alicante el comerciante don Manuel Cortés.

Para Melilla, la señora doña Felisa Berdejo.

Para Granada, los canónigos del Sacro Monte, señores Medina Olmos y Campos y un Capellán.

Han venido: De Melilla, el capitán de Artillería don Gustavo López Navarro y señora.

De Serón, el Párroco, don Juan García Pérez.

POR TELÉFONO

LA "GACETA"

Madrid, 10-12 noche.

La de hoy inserta los siguientes decretos:

Disponiendo que se excite el celo del jefe provincial y de la brigada de Hacienda para que realice las funciones catastrales con todo esmero.

Disponiendo que en la aplicación del recargo por pago de derechos arancelarios en moneda corriente, se tenga en cuenta el tipo de cambio mensual que rija en la fecha de iniciación del documento y despacho de las mercancías.

Concediendo a los alumnos de todos los centros docentes dependientes del ministerio de Instrucción Pública, matriculados, no presentados o suspensos en Enero último, el derecho a examinarse en Junio próximo sin nueva matrícula.

ORO VIEJO

EL "UNIFORME" DE SANCHO

Vistanme, dijo Sancho, como quisieren, que de cualquier manera que vaya vestido, seré Sancho Panza. Así es verdad, dijo el Duque; pero los trajes se han de acomodar con el oficio, o dignidad que se profesa, que no sería bien, que un jurisperito se vistiese como soldado, ni un soldado como un sacerdote. Vos, Sancho, ireis vestido parte de letrado, y parte de capitán, porque en la Insula que os doy, tanto son menester las armas como las letras y las letras como las armas.

Tu vestido será calza entera, ropilla larga, herreruelo un poco más largo, gregüescos ni por pienso, que no les están bien, ni a los caballeros, ni a los Gobernadores.

CERVANTES

POR TELÉFONO

LOS REYES EN SEVILLA

Visitas

Madrid, 10-12 noche. Comunican de Sevilla que el Monarca visitó hoy la Comandancia de Marina y la Reina el Dispensario antituberculoso.

Llegada de aeroplanos

Hoy llegaron las escuadrillas de aviación, procedentes de Africa.

Al aterrizar, se notó la falta de un aparato, ignorándose si por causa de un accidente o por haber cambiado de rumbo.

Para el Alcalde

LA CALLE DE AGUILAR MARTELL

Después de las lluvias de estos días, ha quedado convertida la calle de Aguilar Martell en una verdadera laguna.

Por la acción del sol, es posible que algún día se resequen las charcas que se han formado en la calle referida.

Pero mientras tanto, y para evitar el peligro que suponen para la salud y procurar que las quejas de los vecinos no se repitan, debiera ordenarse el arreglo de dicha calle.

Se trata de una vía importante, y el ornato y la higiene así lo exigen.

POR TELÉFONO

BARCELONA

Auto de procesamiento

Madrid, 10-12 noche.

Comunican de la capital catalana que el juez que entiende en el atentado sindicalista de Manresa, ha dictado auto de procesamiento contra Joaquín Puig, supuesto complicado en los hechos que motivaron el sumario.

LECTURAS

Venerables Dominicos

«El Padre Paulino».—Fr. Paulino Alvarez tiene derecho a un nombre familiar y de guerra—ha publicado el tercer volumen de biografías dominicanas, «Venerables Religiosos». Al «descender» en su historia desde la devoción del Rosario, San to Domingo, Vicente Ferrer o Pío V, pasando por los Bienaventurados Jordán de Sajonia, Raimundo de Cápua, los mártires del Tonkin, hasta los que la tradición, los documentos o los testigos de sus hazañas, y no un decreto de la Iglesia, consideraran como Venerables, el interés no decae; la fuerza trágica de los mártires, el avasallador entusiasmo de los misioneros, la rudeza simpática de los penitentes, la gallardía del episcopado dominico, flores de pureza, de energía, de prudencia, aparecen brillantes en esos héroes de la virtud; pues si en la patria celestial son muchas las moradas, la menor de ellas tiene siempre reflejos de divinidad. Limitado el campo a los Dominicos españoles, aún resultaba difícil la elección, donde la mies era tan dorada y abundante; y quedaron en el tintero, con harto dolor del recopilador, Fr. Bartolomé de los Mártires, el santo Obispo, pismo de Trento; Hernando del Castillo, el cronista; Pedro Ibáñez y Domingo Báñez, grandes amigos y directores de Santa Teresa; Francisco de Vitoria el de las Relecciones, Melchor Cano, sobriño del gran teólogo; el Arzobispo Carranza...

Si de tal calibre son los omitidos, cuál no será la fuerza representativa, el significado histórico de los biografiados. Aparecen trozos de la historia heroica española, heroísmo de guerreros e inquisidores, de grandes teólogos y misioneros inverosímiles: nada es «verosímil» en la historia española, siempre escalando el cielo.

Desfilan en visión de marcha triunfal, teniendo por fondo la España vieja, Torquemada el inquisidor general, llenando el período de los Reyes Católicos, y dejando al pasar su blanco hábito estela de «crueldad»; Deza, el amigo de Colón y Fernando V; rival de Cisneros; Valverde, conquistador del Perú, salvando el alma, ya que no la vida, del Inca; Bartolomé de las Casas defendiendo a los indios, aunque en la defensa queden girones de nuestra honra, que luego aprovechará el enemigo; Carvajal descubriendo el río de las Amazonas...

Y moviendo los cristales del kaleidoscopio vemos frailes penitentes, que preparan sus almas en el yunque de la sublime renunciación religiosa, y educan generaciones de frailes; muchos son desconocidos de la historia bullanguera y oficial: Juan Agustín, restaurador del Rosario; Juan Malfaz, fundador del convento de las Caldas; el lego Esteban Romano. Otros contemporáneos, muy cerca de nosotros para ser juzgados: Larroca, Madrazo, Cornejo, Payá.

Por las catedrales de Sevilla, de Avila, de Córdoba, de Albarracín han desfilado Obispos del hábito blanco: Martín de Mendoza, Pedro de Tapia, Carbonell, Montalbán; son de ayer Canubio, Blanco y Lorenzo, Ceferino.

Y entre los colosos de las ciencias—Teología y su «ancilla» la Filosofía, porque esos conocimientos modernistas de aparato son hijos bastardos del saber—se destacan Juan de Santo Tomás; Lemos, el defensor del Angélico contra Molina y Gregorio de Valencia; Ceferino, de los clásicos restauradores de la Escolástica; Norberto del Prado, elevando la distinción real de esencia y existencia, de aparente lucha de escuela a verdad fundamental de la filosofía cristiana.

Y mártires como los asesinados en Madrid por envenenadores de fuentes; confesores como los prisioneros de Filipinas; la figura sin clasificación adecuada del escritor sin miedo y sin tacha, como Bayard, hermano de Cervantes, dueño del lenguaje castellano y de la dulzura y fortaleza del ascetismo cristiano y español, Fray Luis de Granada.

Tal es la galería de Venerables. Pero la sugestión de los héroes historiadados nos ha hecho olvidar la historia y el historiador.

ooo

Cuando el historiador no ha sido héroe ni testigo presencial de los hechos que narra, su mérito principal consiste en la elección de fuentes, en penetrarse con el ambiente, más aún con la psicología de los actores, buscando el sagrado de las intenciones, pues no es el hombre tan hipócrita que no deje rastros de la finalidad de su obrar. El P. Paulino, en la imposibilidad de fundirse con todos sus biografiados, dificultad de orden material, ya que psicológicamente conoce, ama y practica las virtudes de sus ilustres hermanos de hábito, ha cedido la pluma al concienzudo escritor dominicano don Hipólito Sancho, «virtuoso» de la cronología, que somete a sus héroes a la inquisición de un juez que sigue minuto por minuto la vida del reo el día de autos.—Fr. Diego de Deza, Pedro de Contreras, Salucio etc.—a historiadores primitivos de los conventos, compañeros, confesores o discípulos de los Venerables Religiosos.

Pero la inhibición del P. Paulino es únicamente en las historias de virtudes y penitencias, de sufrimientos y mártires; cuando el Religioso ha influido en luchas científicas o políticas; cuando la defensa de España necesita un botazono de florete, el recopilador se agiganta, y emplea en sus ataques, no guante aterciopelado ni ironía simiesca, sino la garra del león. Así en la cuestión de la Gracia, en los frailes que combatieron a pseudofilósofos y liberales, en la definición dogmática de la Inmaculada...

Una crítica «casera» de la obra del P. Alvarez ataca la oportunidad de advertencias y repeticiones contra enciclopedistas y liberales, quizá porque el espacio que ocupan esas diatribas podía llenarse con más nombres y vidas de ilustres religiosos. Lo esencial, lo personal, lo que imprime carácter, lo que distingue esas vidas de santos de otras noñas, dedicadas «a la juventud» o las gentes devo-

tas «a bobas», como dijo Santa Teresa... es la advertencia histórica o moral, espanolista o dominicana, teológica o política, vibrante y rugidora, leal y generosa... como de perro blanco que vigila si alguna vez se duermen los pastores.

¿Queréis ejemplos de esos «avisos», que bañados por alta Teología resultan doctrina de jurista político? Ved:

«...porque ser confesor regio entonces no consistía, como ahora, en sentarse alguna vez en el confesionario, oír, platicar, absolver y marchar. Era entonces el confesor del rey, además de penitenciario del individuo, director espiritual del monarca en cuanto legislador, gobernante y representante de la justicia. Era Consejero entre los Consejeros y Ministros de la Corte. Era Consultor en las dudas de gobierno del soberano. Era, en fin, un personaje, visitado, rogado, lisonjeado de los que pretendían mercedes reales, un Mentor, un intercesor, un inspirador, algo que completa la majestad y la justicia y la clemencia soberanas. Por eso los grandes Reyes Católicos escogían para confesores hombres maduros en el saber, en la virtud, en el consejo y hasta immaculados en la limpieza de sangre; y por eso también ese cargo, que de siglos atrás venían encomendando los Reyes españoles a los hijos de Santo Domingo, lo enviaban y solicitaban otros recién llegados, aunque privados de la entereza en la moral, de la inflexibilidad en la justicia y de la gravedad en la ciencia, patrimonio de los Guzmanes».

No hay un tratado de Derecho Político que precise mejor las funciones soberanas, y el primer elemento democrático opuesto al absolutismo del Monarca.

La legitimidad española no encuentra expositur más concienzudo: «Contra una ley fundamental del reino que ni el rey ni las Cortes, sin mandato especial para ello, podían derogar, sino por la misma vía por donde había sido dada, era gobernadora de España una mujer con la asistencia de unos ministros escogidos por los enemigos de Dios y de la nación, excluido del derecho a la corona el legítimo heredero de ella, hermano del rey difunto. La causa no era otra que el ser cristiano incorruptible, de quien temían los impíos que en calidad de tal rey gobernaría y bajo su manto la religión floreciera. Si se cambiaban las tornas y fuese Don Carlos liberal como Cristina, y Cristina católica como Don Carlos, no ella, sino él, conforme a ley o contra ley, hubiera sido proclamado Monarca por las logias de España y del mundo universo».

Los padres de la libertad en España: «Empezaron matando frailes para acabar matando la honra y la independencia de la nación, que desde entonces, cual recua vil, sigue el camino que le señala la bestia delantera del cenorro...»

No se sabe de la oportunidad de tales lecciones de Derecho e Historia, ¿Por qué mezclarlas en vidas de ascéticos religiosos, de santos Obispos?

Quia nominor, leo...

R. CALATRAVA

Así son sus obras

EL ESTADO RUSO ESTÁ EN BUENAS MANOS

De un artículo de «El Siglo Futuro», de Madrid:

«De 503 altos funcionarios del Estado ruso, 400 son judíos. De 22 populares, 17 judíos. De los 64 miembros de la Comisaría del Interior, 45 judíos. De los 23 de Negocios Extranjeros, 19 judíos. De los 20 de Justicia, 18 judíos. De los 46 de Instrucción pública, 44 judíos...»

No sorprenda, pues, a los lectores el empeño de fusilar por la espalda a un Prelado católico el día del Viernes Santo. Ni el propósito de celebrar la Pascua con sangre de víctimas católicas.

Ni la deslealtad a la palabra de suspender las ejecuciones. Ni la ingratitude a la caridad del Papa y de los católicos de todo el mundo.

Pero tomen nota, y comparen la vileza de esa chusma soviética, con cuya obra se declaró «solidario» el Ateneo de Madrid, con esa inefable magnanimidad con que Pío XI sigue haciendo afluir sobre Rusia, apestada y hambrienta, ríos de misericordia de todo el orbe católico.»

Una reunión

Asociación de Pasivos

Bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez (don Vicente) se reunió ayer tarde, a las cinco, la Asociación de Clases pasivas de la provincia.

Acordóse dirigir una circular a todos los pasivos de la Capital y la provincia invitandoles a que ingresen en la sociedad y hagan propaganda de ésta entre sus compañeros, para intensificar la unión que puede ser base de mejoras importantes para los asociados.

A continuación acordóse suspender el cumplimiento del Reglamento de socorros mutuos, hasta que el número de asociados permita que la cuota alcance la importancia que su finalidad requiere.

Con esto se dió la reunión por terminada.

Anúnciese en "LA INDEPENDENCIA"

Por teléfono

El Consejo Supremo adopta gravísimas resoluciones

Un momento difícil para el Gobierno.

Grave situación

Madrid, 10.—12 n.

Con motivo de las graves determinaciones del Consejo de Guerra y Marina el Gobierno se halla en una situación realmente difícil.

Al Consejo de esta tarde se le atribuye extraordinaria importancia, pues en él, el Gobierno adoptaría acuerdos definitivos, para responder a la opinión y al Ejército cual es su actitud ante la cuestión político-militar de palpitante actualidad, que tanto está apasionando a uno y a otro factor nacional.

Muchos se preguntaban si el Gobierno, procedería contra el general Vives, comandante de Melilla, que refrendó la sentencia pronunciada por el Consejo de oficiales generales de aquella plaza, contra el comandante Senra, o por el contrario desautoriza al Consejo Supremo con su pasividad o su silencio.

Hoy los centros políticos y el salón de Conferencias del Supremo estuvieron muy animados, haciéndose conjeturas y comentarios para todos los gustos.

Una conferencia de madrugada

El Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, conferencia esta madrugada, por teléfono, con varios ministros para enterarse del curso de los asuntos de actualidad.

Otra conferencia

El ministro de la Guerra, Sr. Alcalá Zamora, conferencia esta tarde con el general Weyler.

A la salida manifiestó éste que su visita al ministro fue de pura cortesía.

Varias visitas al Sr. Alcalá Zamora

Hoy visitaron al ministro de la Guerra, los señores Sánchez Ortega y Bermúdez de Castro y el teniente coronel Millán Astray.

También visitaron al Sr. Alcalá Zamora una comisión de padres de soldados de cuota, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas, ya conocidas, en el mitin últimamente celebrado en la Corte.

Weyler se despidió

El marqués de Tenerife estuvo esta

tarde en la Presidencia, para despedirse del jefe del Gobierno.

A la salida anunció el general que marchaba a Baleares, donde pasará una corta temporada.

Hablando con Alhucemas

El presidente del Consejo al recibir a los periodistas, desmintió los rumores circulados en relación con el rápido regreso del señor Alcalá Zamora.

Dijo el marqués de Alhucemas que la prueba de que se trata de una burda patraña, es que precisamente el ministro de la Guerra marchará de nuevo a Sevilla.

Consejo de ministros

A las 5 y 30 se celebró Consejo en la Presidencia.

De los primeros en llegar fue el ministro de Hacienda, señor Villanueva, quien manifestó a los periodistas que llevaba la distribución de fondos del mes.

Los reporteros le dijeron que estaban en la puerta los subalternos, quienes habían manifestado que de no resolverse sus aspiraciones estaban dispuestos a hacer acto de presencia en todas las reuniones ministeriales.

El señor Villanueva respondió: Ahora hace buen tiempo y eso sirve para reparar la salud.

Al llegar el señor Alcalá Zamora, le dijeron los representantes de la prensa que se había comentado mucho su rápido regreso.

El ministro de la Guerra se limitó a contestar que probablemente mañana emprenderá su viaje a Sevilla.

El conde de Romanones, expuso que no llevaba nada al Consejo.

—¿Ni indultos?—le preguntaron.

—Ahora no se pueden conceder indultos, por estar en período electoral—replicó.

El jefe del Gobierno solamente dijo que la reunión terminaría probablemente a las ocho y media de la noche.

El ministro de Fomento, señor Gasset, anunció que llevaba expedientes de las Obras del puerto de Valencia.

Los restantes ministros nada dijeron de interés.

El Consejo terminó a las 8 y media, hora anunciada por el Presidente.

Al salir el señor Alcalá Zamora se

POR TELÉFONO

Provincias

El sindicalismo en acción

Madrid 10-12 noche. Comunican de Zaragoza que con motivo del tiroteo oído en la noche anterior en una de las calles principales de aquella hermosa capital, reina gran inquietud entre el vecindario, que teme retono el sindicalismo rojo.

Contra el duque del Infantado

Dicen de Sevilla que una comisión delabriegos del vecino pueblo de Aguadulce visitó al gobernador civil, para pedirle intervenga en el pleito que sostienen con el duque del Infantado.

Según manifiestan los labradores, a pesar de tener firmados contratos de arriendo con el duque, éste los ha hecho rescindir arbitrariamente, entregando las tierras que tenía arrendadas a muchas familias, a un solo propietario, magnate político del pueblo.

Hace días y teniendo por fundamento esta cuestión, hubo en Aguadulce un conato de motín, que las autoridades impidieron con sus oportunas medidas.

Los comisionados advirtieron al gobernador que dado el estado de excitación en que se encuentran los ánimos pudieran ocurrir desagradables sucesos.

El Congreso del Comercio Español en Ultramar

Hoy celebró sesión inaugural el Congreso del Comercio Español en Ultramar, bajo la presidencia del Subsecretario del Trabajo señor Castro Chapaprieta en Sevilla.

Hubo gran concurrencia de congresistas.

Una banda de música en peligro

Dicen de Alicante que un auto de viajeros que se dirigía al pueblo de Muchamiel, conduciendo a una banda de música, volcó, cayendo por un barranco de 25 metros de altura.

Los músicos habían sido contratados para asistir a las fiestas de la patrona, de dicho pueblo, Virgen del Milagro.

Resultaron 22 heridos de gravedad y el auto destruido.

Hospital militar incendiado

De Burgos telegrafían que se ha declarado un violento incendio en el edificio del Hospital militar. Los heridos fueron evacuados rápidamente, sin sufrir ningún daño.

Otro vuelco

Comunican de Tenerife que en la carretera de San Andrés, un auto que viajaba velozmente chocó contra un muro de contención, cayendo por una altura de cinco metros.

De las personas que ocupaban el vehículo resultaron muertas un soldado y una joven; y 4 heridas de gravedad. El auto se dedicaba al servicio de transporte de viajeros.

NOTICIAS

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de León, don Antonio Baamonde Rodríguez, que lo fué de Almería.

Giro telegráfico

La «Gaceta» del 8 publica una Real orden aprobando los Reglamentos para el régimen del servicio de giro telegráfico interior e internacional.

Comisión provincial

Mañana, a las once, deberá celebrar sesión la Comisión provincial.

Ejercicios de tiro

Las fuerzas del Regimiento de la Corona efectuarán ejercicios de tiro al blanco durante la semana actual, en la Rambla de Iniesta.

Pérdida

En la calle Real, Parque y algunas calles del Puerto se extravió el domingo por la tarde un reloj pulsera de oro, de señora. A la persona que lo entregue en la calle Real 51, se le gratificará.

Pastor denunciado

La Benemerita de Illar ha instruido atestado contra el pastor José Palafox López, de Bentarique, que cortó palas de chumberas sin licencia para ello en la propiedad del vecino de Alhama don José Mizzi.

Línea telefónica

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos ha sido autorizada la sociedad minera Cabarga San Miguel, para la instalación, en Serón, de una línea telefónica particular.

Presupuestos

El gobernador civil ha autorizado los presupuestos municipales de Verr y Lajar.

Señoras

Dentro de breves días se recibirán sombreros y vestidos de señora y niños, modelos adquiridos en las exposiciones del Palacio del Hielo en Madrid. Joaquina Ibañez.—Príncipe, 17, primero.—Medas.—Almería.

De elecciones

Se remitió ayer al «Boletín Oficial» la lista de diputados a Cortes, senadores y diputados provinciales que lo han sido por la provincia en un periodo anterior de 20 años y cuyo fallecimiento consta en la Diputación.

Pérdida

Desde la Escuela Normal de Maestros a la Plaza de los Olmos se ha perdido la boquilla de un flautín, a quien lo entregue en

la portería de dicha Escuela, calle de Pedro Jover número 17, se le gratificará.

Recaudadores

Ha renunciado al desempeño de su cargo el recaudador interino de la zona de Huércal-Oyeda, don Francisco Díez de Liano.

En su lugar ha sido nombrado el oficial tercero de la Administración de propiedades e impuestos, don Trinidad Moreno Moreno.

Licencias

Durante el mes de enero último se expidieron en el gobierno civil de la provincia 371 licencias para el uso de armas de caza y para cazar y 89 para el de armas cortas.

Durante el mes de marzo se expidieron 214 de las primeras y 92 de las segundas.

Diatermia

Moderna instalación en el Consultorio de la Divina Infancia del Dr. Hernández, Calle de Granada, número 27, Almería.

Juegos florales

Se han publicado los temas y bases de los que se han de celebrar en la ciudad de Cáravaca el día 6 del próximo Mayo, organizados por la Comisión de Festejos de la Real e Ilustre Cofradía de la Santísima y Vera Cruz.

Los temas son ocho y el plazo de admisión de trabajos expira el día 25 del actual.

Prófugo detenido

En Serón ha sido detenido el prófugo de quintas Pedro José Pérez Cano, reclamado por el jefe de la Caja de reclutas de Madrid.

Entre criadas

—¿Quieres decirme por qué los hijos de tu señorita son tan fuertes y hermosos? —Porque su mamá toma «El Tesoro de las Madres» tónico por excelencia que hace aumentar y mejorar la leche.

Tiempo y dinero perdido

El que padeciendo de picores y sarna hace uso de otros remedios que no sea el Acarol.

La robustez en la lozanía de la vida

El niño Manuel vino al mundo con estigmas hereditarios: débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera; sobreviene la crisis o sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima o sea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica. Unos frascos de Hipofositos Salud, entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los infantes y adolescentes. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 32 años de crecientes éxitos. Recházese el frasco que en su etiqueta exterior no se lea con tinta roja Hipofositos Salud.

Junta del Censo

Mañana, a las ocho, se reunirá la Junta municipal del Censo electoral para la designación de adjuntos y suplentes que han de formar las mesas en las próximas elecciones.

Cuidad de los niños

Al coger una plancha se produjo ayer quemaduras en la mano derecha Trina

Cazorla Ruiz, de 3 años, siendo asistida en la Casa de Socorro «La Obrera».

—Dolores Torres Rueda, de 11 meses, ocasionó de manera casual una distensión ligamentosa en un brazo, siendo asistida también en «La Obrera».

La patata temprana

Además del «Sagunto», que lleva 1.558 sacos, han salido ayer con patatas tempranas el «Canalejas», que tomó 347 sacos para Barcelona, y el «C. Sorní», con 9 sacos para Cartagena y 40 para Valencia.

El vapor «Trini», cuya salida anunciámos ya, lleva a Barcelona 205 sacos. Se han embarcado, pues, en los dos últimos días 2.459 sacos de dicho tubérculo.

Se vende

un motor de gas pobre «CROSLEY» de 21 H. P. Darán razón Minero, 5.

Se traspa

la fonda de «La Andaluza». Razón Calle del Conde de Offalia núm. 32.

De Correos

Ha sido nombrado Inspector provincial del Cuerpo de Correos en Córdoba, don Francisco López Felices, que en la actualidad ocupa el cargo de segundo jefe de la Administración principal de Almería.

De la caballería al suelo

Esteban Ledesma Hernández, de 22 años, cayó ayer de una caballería ocasionándose la luxación de la articulación del codo.

Fué asistido en la Casa de Socorro «La Obrera».

Sobre un suceso

En el Hospital provincial continuaba anoche en gravísimo estado el gitano Francisco Heredia, herido por un disparo de arma de fuego en la mañana del domingo.

Multas

Los vendedores del Mercado, José Barranco, Miguel Alillo, José Rodríguez y Juan Barranco, han sido multados por infracción de las Ordenanzas municipales.

También ha sido multado en cinco pesetas el cochero José Retama, por llevar su vehículo a gran velocidad.

Cara traviesa

José Martínez Barranco, de 14 años, tuvo la ocurrencia de subirse a una de las cruces de pesar pescado del Mercado y le cayó ésta encima, causándole una herida de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Correo para América

El día 14 del actual zarpará del puerto de Lisboa un vapor correo que conducirá correspondencia de España para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Antofagasta, Valparaíso, Asunción, Tucumán, Santiago y Concepción.

NOTICIAS MILITARES

Herradores

En el depósito de recreo y doma de la séptima zona pecuaria, existe una vacante de herrador de tercera categoría que ha de ser provista con arreglo al Reglamento de 8 de Junio de 1908.

Los que aspiren a ocuparla deberán solicitarlo antes del día 23 de los corrientes del jefe del referido depósito.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ



El correo trasatlántico Balmes saldrá del Puerto de Almería el día 5 de Mayo de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES. ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE. Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 345.00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español; 187.50 medio pasaje; 103.75 cuarto pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traig desistadas. NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22.—Almería.

Vapores Correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO MENDOZA. Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires.

PLATA Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero 427.50 pesetas incluido impuestos; Un medio 225; Un cuarto 128.75.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaldas salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase comita a la española.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de vapor o antes al estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: LUIS GAY PADILLA y RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 MALAGA.

tuvo lugar el acto solemne de entregar al general Suarez Inclán, director de este Centro, un sable de honor, regalo de los jefes y oficiales del Cuerpo a que perteneció el ilustre general.

Con tal motivo se pronunciaron patrióticos discursos, ensalzando la figura militar del homenajeado.

Este contestó con sentidas frases, agradeciendo el honor que le dispensaban sus compañeros.

Fiscal que fallece

Ha fallecido el fiscal togado del Supremo de Guerra y Marina, don Angel Romano.

Mañana, a las 11, se verificará el entierro.

N. de la R.—Como ha podido observar el lector, el censor ha intervenido nuestra conferencia telefónica de una forma verdaderamente arbitraria, pues excediéndose en sus mal interpretadas funciones, ha llegado a cercenar hasta las propias palabras de los ministros y del elemento oficial, interesado, como es lógico suponer, en que la verdad resplandezca en este delicado asunto político-militar.

Esa actitud del censor la juzgamos además contraproducente y diametralmente opuesta al fin que se persigue, pues los suspensivos que dejan los cortes del censor, sirven de pábulo a la fantasía popular, que abulta extraordinariamente lo que no tiene importancia ni trascendencia.

A pesar de todo, por la anterior información, mutilada, permite traslucir el enorme revuelo que ha producido la cuestión planteada por el Supremo y la situación difícil en que se halla el Gobierno.

POR TELEFONO.

MARRUECOS

Un Consejo de guerra

Madrid, 10-12 noche. Según noticias recibidas de Melilla, hoy se celebró un Consejo de oficiales generales, contra el teniente de Intendencia, don Pedro Lapena.

Presidió el teniente general Echagüe. Quedó pendiente de sentencia.

Impresión

Ha causado honda impresión entre los elementos que integran la guarnición de esta plaza, la noticia del arresto de un mes impuesto a los miembros que componían el Consejo de guerra que falló la causa del comandante Senra.

Parte oficial

El facilitado esta noche tiene poco interés. Participa que al efectuarse un servicio de descubierta en la zona oriental resultaron 3 soldados heridos.

Reina gran temporal en toda la zona, habiendo determinado grandes destrozos en muchos campamentos. También quedó destruido un puente y ocasionado muchos desperfectos en las pistas y carreteras.

POR TELEFONO.

MADRID

Vista de una causa

Madrid, 10-12 noche. En el Consejo Supremo se ha visto hoy la causa seguida contra un paisano, por el delito de agresión a la fuerza armada.

Segun se desprende del apuntamiento de la causa, por cuestiones amorosas riñeron el procesado y un guardia civil.

El primero disparó contra el segundo, matándole. El hecho ocurrió en Alcalá del Valle (Cádiz).

El fiscal militar que actuó en el Consejo de Guerra, que falló esta causa pidió la pena de muerte para el procesado.

Parece ser que el Supremo no aprecia la alevosía, considerando el hecho como un homicidio.

Créese que el fiscal del Supremo pide para el acusado 17 años de reclusión.

Declaran los periodistas

Esta tarde declararon ante el juez, que entiende en el asunto Prieto, los periodistas que asistieron a la conferencia dada en el Ateneo por el diputado socialista.

La comisión tetuani

Mañana saldrá con dirección a Tetuán la comisión de indígenas paisanos y militares, que vinieron a la Corte para invitar a la infantita Beatriz, a que actuara como madrina en el acto de entregar la bandera a aquellas fuerzas regulares indígenas.

También marchará con la Comisión el Alto Comisario.

POR TELEFONO.

Alcance Político

Visita al ministro de Hacienda

Madrid, 10-12 noche. Hoy visitó al señor Villanueva una comisión de las Cámaras de Comercio, para hablarle respecto a las peticiones que tienen formuladas las clases mercantiles.

Ortega y Gasset candidato para senador

El Claustro de la Universidad Central ha designado al señor Ortega y Gasset, candidato para senador, por este distrito universitario.

le preguntó sobre la certeza de los rumores acerca de determinadas actitudes de unos generales...

(Corta la censura.) Todos los ministros negaron los supuestos rumores acerca de la actitud... (Corta otra vez la censura.)

Coincidió todos en que se habían ocupado de alta política económica. El ministro del Trabajo, anunció que daría enseguida la nota.

Los periodistas le pidieron ampliación de lo tratado y el interpelado contestó:

—Tratábamos del futuro presupuesto, con toda extensión; de la cuestión ferroviaria, a cuyas empresas el Estado está anticipando muchos millones; de las plantillas, en términos generales y de alta política económica.

—¿Y de los rumores circulados? inquirieron los reporters.

—De eso no nos ocupamos para nada—repuso el señor Chapaprieta.

El ministro del Trabajo a preguntas de los reporters dijo:

—Hemos tratado del presupuesto, de todo lo relacionado con las conclusiones de la Asamblea de Cámaras de Comercio, de la Asamblea Agrícola y de los Congresos de Ultramar y del de la edificación etcétera.

El señor Gasset facilitó la siguiente

Nota oficiosa

El Consejo ha tenido un amplio cambio de impresiones sobre los asuntos pendientes y de varios decretos de preparación, dedicando atención principal a la exposición detallada que hizo el ministro de Hacienda respecto de la situación del Erario y de las líneas generales del futuro presupuesto.

Se aprobaron expedientes de Hacienda y la distribución de fondos del mes. Así mismo fueron aprobados expedientes de Guerra, sobre ejecución de obras, sin formalidades de subasta; de adquisición de material para las líneas telefónicas y de terrenos en Melilla para destinarlos a cuarteles y campo de instrucción.

La situación del Gobierno es inquietante

La situación del Gabinete es realmente inquietante, debido a la actuación energética y resuelta del Supremo... (Corta la censura.)

Más conferencias

Hoy conferenciaron en su despacho oficial el ministro de la Guerra y el Alto Comisario de España en Marruecos.

A las dos de la tarde conferenciaron el ministro de la Guerra y el jefe del Gobierno.

Esta entrevista ha sido muy comentada.

¿Seis generales procesados?

Se dice que el Consejo Supremo piensa deducir responsabilidades contra seis generales... (Corta la censura.)

Se reúne el pleno del Supremo

Hoy se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Un ruego

El general Ortega ha rogado a los reporters que se abstengan de dar como cierto... (Interviene la censura.)

Una visita mas

El jefe del Gobierno recibió la visita del general Ardanaz.

Se ignora de lo que trataron, suponiéndose que fuera del asunto del día.

Va a hablar Eza

Ha despertado extraordinaria expectación la conferencia que mañana dará en el Ateneo, sobre las responsabilidades, el ex ministro de la Guerra, vizconde de Eza.

Por qué ha sido procesado el general Navarro

Para el auto de procesamiento del barón de Casa Davalillos, el Fiscal del Supremo propuso al Consejo que se examinaran en conjunto las operaciones militares que se desarrollaban en aque

lla fecha, tanto siendo segundo jefe, cuando vivía el general Silvestre, como primer jefe al morir aquel.

Se elevará a plenario la causa en el plazo de un mes.

Comandante declarado en rebeldía

Entre las disposiciones que publica hoy el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra figura una ordenando que cause baja en el Ejército, el comandante don Santiago Albert.

Este jefe fué declarado por la autoridad judicial, militar, en rebeldía, en la causa contra él instruida como consecuencia del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

Todas las causas irán al Supremo

Sin excepción, todas las causas falladas en Africa, aunque no haya disidentimiento, se remitirán al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para su revisión.

Esta determinación ha dimanado del propio Alto Tribunal.

Una proposición de los ateístas

Ochenta socios del Ateneo han presentado una proposición a la Directiva del mismo encaminada a que participe esta entidad cultural en las próximas elecciones generales, renunciando previamente al acta que pudiera obtener el candidato designado.

La finalidad principal según se hace constar en la mencionada proposición, es dar ocasión a un plebiscito en el que pueda manifestarse la opinión en el asunto de las responsabilidades.

Un sable de honor

En la Escuela Superior de Guerra



**Primer Aniversario del Señor
D. JUAN PÉREZ HERRERA**

Oficial de este Excmo. Ayuntamiento
que falleció en Lucámena de las Torres el día 4 de Abril de 1922, a los 44 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada viuda Doña Visitación García Delgado, su afigido padre Don Juan Pérez Pérez, su madre política Doña Isabel Delgado, viuda de García, hermanos Doña Vicenta, Doña Amparo, Don Antonio, Don Eduardo, Don José, hermanos políticos, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, 12 de Abril, en la Iglesia de San Pedro desde las 8 de la mañana, siendo la mayor a las 10.

Hay concedidas indulgencias por los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Málaga, Almería y Barbastro.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del lunes, que lo recibimos ayer:
—Real orden de Fomento autorizando la exportación de lentejas en las condiciones que se señalan.
—Nombramiento de maestro de la escuela de Higueral (Tijola) a favor de don E. Fernández.
—Providencia de apremio de la Hacienda contra los contribuyentes morosos de la zona de Sorbas.
—Anuncio de concurso para arrendar un edificio en Sorbas destinado a Casacuartel de Carabineros.
—Asuntos electorales y judiciales.
—Varios edictos municipales anunciando exposiciones de documentos y la instrucción de expedientes de quintas.

Notas marítimas

El Tribunal del Trozo
Mañana, jueves, se reunirá el Tribunal del Trozo para ver y fallar la alegación sobrevenida alegada por el mozo Ignacio Montoya Navarro.

Práctico que dimite
Ha presentado la dimisión de práctico de este puerto, don Francisco Gallardo, que ha obtenido plaza de igual clase, mediante oposiciones, en el puerto de Gijón.

A presentarse
Deben presentarse en la Comandancia de Marina para recoger documentos Ramón Rojas Guillén, Fernando Oriza Martín y Manuel Navarro Martínez.

Un balneario
Ha solicitado permiso don Eduardo López Giménez, para establecer un balneario en Calahonda (Motril) de la provincia marítima de Almería.

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Canalejas», procedente de Melilla, con carga general y 80 pasajeros.
—Idem idem «C. Sorni», procedente de Melilla, con carga general y 12 pasajeros de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor «Britta», para Finlandia, por Cabo de Gata, con sal.
—Idem «Baron Ailsa», para Glasgow, con esparto.
—Idem «Alhambra», para Bilbao y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «Canalejas», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem «C. Sorni», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Un yate inglés
Ayer tarde llegó a nuestra bahía un hermoso yate de recreo, perteneciente a la «Royal Mail» inglesa.
Se situó detrás de la escollera de Poniente.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES. — Santos León Magno, p., dr.; Antipas, Dominión, ob., m.; Felipe, ob.; Isaac, inj.; Eustorgio, pb.; Bersanúño, anc.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Zenón, ob.; Sabas, Víctor, Visia, vg., mrs.; Julio, p.; Constantino, Damián, obs.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.
Mañana en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL. — A las 9, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 8 y media, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

NOVENA A SAN EXPEDITO. — En la Parroquia de Santiago dará principio hoy.
Orden de los cultos: Por la mañana, a las ocho y media, Misa rezada con acompañamiento de armonión en el Altar del Santo.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario, letanía cantada, novena, gozos y Oración final.

El último día de novena por la tarde sermón por don Luis Díaz Sánchez, Cura párroco de Sierra Alhambilla.
Las personas que deseen costear un día de novena, pueden manifestarlo en la Sacristía.

Se suplica contribuya con su limosna para hacer un retablo a San Expedito.
El Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ. — En Santa Clara, a las 6 y media de la tarde con Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Salve y Letanias cantadas y Oración final.

SANTO ROSARIO. — En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.
JUEVES EUCARÍSTICOS. — Mañana a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

GRAN FERIA DE Ganados EN ALHAMA DE ALMERÍA del 26 de Abril al 4 de Mayo
Se otorgará un premio de 100 pesetas al mejor ejemplar que se presente

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón. — Don Angel Lafuente, don H. Moyano y don Francisco Jiménez, de Granada; don Federico de los Morenos, de Córdoba.

Hotel Continental. — Don José Ibarra y don Ramón Martí, de Granada; don José Moreno, de Málaga.

H. La Perla. — Don Eusebio Bautista y don José M. García, de Granada; don Juan Casas, de Lorca; don Antonio Usero, de Tabernas; don Roberto Salvat, de Barcelona y don Diego M. Garrido, de Félix.

H. Inglés. — Don Salvador del Moral, de Fondón; don Eusebio Carrasco y don Manuel Cerezo, de Linares.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre escándalo público, contra Rafaela Jordá.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Roda.

El mismo Juzgado: Causa sobre hurto, contra Antonio Ferré Abad.
Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Navarro Tobarra.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Canjáyar, sobre hurto, contra Josefa Ramirez Lozano.
Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

Juicios suspendidos
El juicio señalado para ayer en la sección primera, contra Rafael Jover Muñoz, tuvo que suspenderse por no haber llegado a esta Prisión el procesado, que se encuentra en la Central de Granada extinguiendo condena.

—Por incomparecencia del procesado José María Ramos Fernández, suspendióse ayer la vista de la causa seguida en el Juzgado de Sorbas contra dicho individuo y Bautista Rueda, por un delito de hurto.

Para sentencia
Ante el Tribunal de derecho de la sección segunda se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Purchena, sobre disparo y lesiones, contra Antonio Salas y otros.
Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Condenado
El Tribunal de Derecho de la sección segunda ha dictado sentencia condenando a José Mariana Sánchez, autor de un delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

Formalidades reglamentarias el abogado fiscal de esta Audiencia, don Miguel Angel Espinar de Terry.

Alfabeto de la higiene

- A.—Alimentación sana, aire puro y luz solar, fortalecen y preservan contra la tisis.
- B.—Besar es costumbre peligrosa que debéis rechazar.
- C.—Conservar la boca limpia antes y después de comer, es higiénico y de buen gusto.
- D.—Dormir en habitación espaciosa, ventilada, y, a ser posible, que sea frecuente en ella el sol, es beneficioso.
- E.—Escupir en el suelo es sucio, peligroso y propio de ineducados.
- F.—Fumar y beber líquidos alcohólicos, intoxican y mata lentamente.
- G.—Gula produce males sin cuento.
- H.—Huye del polvo, que es vehículo de microbios, causa de tuberculosis.
- I.—Ignorar los peligros favorece incurrir en ellos.
- J.—Juega y respira al aire libre en invierno y en verano.
- K.—Koch, sabio alemán, descubrió el microbio de la tuberculosis.
- L.—Limpia tu cuerpo y prevendrás muchas enfermedades.
- Llorar, deprime; reír y cantar, fortifica.
- M.—Morigera tus costumbres y serás fuerte y bien considerado por tus semejantes.
- N.—Nunca os sentéis a comer sin haberos lavado las manos.
- O.—Objeto del suelo no os llevaréis a la boca.
- P.—Pecho desarrollado difícilmente se tuberculiza.
- Q.—Quien cuida su cuerpo y cuida su casa, vejez alcanza.
- R.—Raza, ni sexo, ni edad, ni clima, ni posición social son respetados por la tuberculosis.
- S.—Sufrir enfermedades infecciosas que se pueden evitar, es propio de gentes atrasadas.
- T.—Tisis y tuberculosis es la misma enfermedad contagiosa.
- U.—Usar ropas ajenas sin previa desinfección, es causa de transmisión de enfermedades.
- V.—Vicio es el principal predisponente a los adormecimientos del cuerpo y del espíritu. Hace del hombre un ser enfermizo y repugnante.
- X.—La X del problema de la tuberculosis se halla despejada con los precedentes consejos.
- Z.—Zote serás y tu castigo sufrirás si no observas estas máximas.

Ayuntamiento

Envío de devengos
El Coronel jefe del Regimiento Infantería de Melilla ha interesado de la Alcaldía que se haga saber a don Antonio Fernández Martínez, que por giro postal le han sido remitidas 1.177 pesetas 35 céntimos, importe de lo devengado por su hijo, el sargento de dicho cuerpo, Francisco Fernández Amat, una de las víctimas de la catástrofe de Annual.

La Junta de Asociados
La propuesta formulada por la Secretaría para la formación de las secciones que han de servir de base para la constitución de la Junta de Asociados en el presente año, y que fué aprobada el lunes por el Ayuntamiento, no difiere de la del año anterior.

Se expondrá al público por diez días para oír reclamaciones, y después se verificará el sorteo para la elección de los 34 vocales que forman dichas secciones.

Obras suspendidas
La Alcaldía ha decretado la suspensión de las obras de la casa núm. 60 de la calle de Granada.

La tarifa de carruajes
Esta mañana, a las doce, volverá a reunirse la Comisión de Carruajes con asistencia de los firmantes del escrito en que se solicita el aumento de la tarifa vigente.

Los locales escuelas
El maestro de la escuela de niños del distrito Sur ha devuelto la llave de la casa que ocupaba en la calle Real.
Solicita al propio tiempo que la diferencia entre las 75 pesetas mensuales que figuran consignadas para alquileres y las 65 que devenga la nueva casa-escuela de la calle de Pedro Jover, se le abonen como indemnización para ayudar al pago de la vivienda que, independiente de la escuela, se ha visto precisado a ocupar.

:-: Materiales para construcción :-:

Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
Ferretería en general

CASA FERRERA
Martinez Campos 17 y 19

AZUFRE

El mejor.—El más barato
Grandes existencias
AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

SERRIN DE CORCHO

Para precios e informes

M. Berjón.—Bulevar, 59.

Para Barcelona

El magnífico vapor TIRSO de la Compañía Franco Española de Navegación saldrá el 13 del corriente.

Seguirá el RAMON el 15 del corriente

Para informes, su Agente **CASA ALFREDO RODRIGUEZ**, Cer. na 5.

—BOLLERIA ZUIZA—
Juan García Cedenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890)
Plaza de Canalejas (antes Flo es)
Pan dormido de azúcar y de aceite.
Mantecados, rosos de aguardientes y magdalenas
Riquísimo bollo de Amsterdam
Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

"LA REGULADORA"
Cooperativa de funcionarios públicos de Almería
CONVOCATORIA

El Consejo de Administración ruega a los señores Socios asistan a la Asamblea general reglamentaria que se celebrará en el Teatro de Variedades, para la discusión y aprobación, en su caso, de las cuentas del primer trimestre del año actual, en primera convocatoria el día 15 de Abril a las 11 de la mañana, o en segunda, caso de no poder celebrarse en primera, el 22 del mismo mes a igual hora. Es obligatoria la asistencia, bajo la sanción reglamentaria.
Los Socios podrán examinar en las Oficinas de la Sociedad, desde el día 8 hasta el 14 inclusive, el balance, inventarios y libro Mayor, de 4 a 6 de la tarde.
No se permitirá la entrada en el local sin presentar la tarjeta de socio.

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balduino Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.
Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5
GERONA 10. ALMERIA

Doctor Company
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, E. enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de rayos X
Consulta Bulevar del Príncipe 83.

A. Ramirez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y GIDOS
PRINCIPE, 45
HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

Para evitar la caída del pelo use **Loción ROSMARIOL**

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID
VIAS URINARIAS Y SIFILIS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
H. Inglés

Digestivo completo
(Sellos eufépticos)
DE VIVAS PÉREZ
A base de pancreatina, diastasa y pepsina, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoados.
La reunión de los tres fermentos eufépticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas.
De venta en la farmacia del autor
Paseo del Príncipe 9
ALMERIA

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita
DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ
MÉDICO Y CIRUJIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTERAPIA. DIATERMIA.
Consulta de tres a cinco
Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 8
Boulevard del Príncipe, 78.—Prncipal

J. Martínez Sicilia
de la Beneficencia municipal
Especialista en enfermedades de la Infancia.
Horas de consulta de tres a cinco
PLAZA DE SANTO DOMINGO, 5

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

Pasta dentífrica



Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARGAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERÍA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 373.

Dirección telegráfica: AREUGON

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, cincuenta céntimos

Depositorio en Almería: Farmacia de Vivas Pérez

PERFUMERIA del Instituto Español de Sevilla

Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	35 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
	ALEMANA	50	3
	RUSA	65	4
	MARIA FARINA	75	6
	AMBARADA	75	5
RON QUINA	CRUSILLAS	35	2
		50	3

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 675 pesetas la onza
EN LOS PERFUMES ACACIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA
HELIOTROPO, TRESOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPEIA
Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPÓSITO EN ALMERÍA

Perfumería «Venus» Puerta de Purchena, 4

VINO Y JARABE IODOTÁNICO

— y —

VINO Y JARABE IODOTANICO FOSFATADOS DE VIVAS PÉREZ

Las propiedades antimicrobicas y anti-sépticas del Iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismo, dolencias del cutis, linfatismo y anemia. Sustituye con ventaja al aceite de hígado de bacalao no siempre bueno y rara vez tolerado por estómagos delicados.

De venta en casa del autor.

Paseo del Príncipe 9 ALMERIA



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete, lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así impedirá el emponzoamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico.



Depositorio General: DALMAU OLIVERES
16 Paseo de la Industria, BARCELONA



Reumatismos, Gota
Cólicos nefríticos
Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral.

ASTRA

Perfumes internacionales

por sus precios increíbles y su calidad inmejorable serán los que se impondrán en Almería

PRUÉBELOS USTED

Colonia francesa 32 grados alcohol.	2'50 pesetas el litro
Id. id. 48 id. id.	4'00 " "
Id. id. 62 id. id.	6'40 " "
Ruhm Quina 30 id. id.	2'50 " "
Id. id. 46 id. id.	4'90 " "
Extractos para pañuelo triple concentración	25'00 " "
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos	0'65 " "
Extractos de pañuelos máximo concentración	110'00 " "
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos	2'75 " "

Depósito y venta CASA DE CARO Plata Meneses (Puerta de Purchena)

Representante para Almería y su provincia

ANDRÉS APARICIO



COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y C.)

Vapores Correo Español

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, Centro América y por vía Canal de Panamá a Guayquil, Callao y Valparaíso, saldrá de Barcelona el 10 de Abril de Cadiz el 15 el magnífico vapor

León XIII

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Abril el magnífico vapor

Montserrat

Dichos vapores admiten carga y pasajeros para los mencionados puntos
Para más detalles dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica.

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derivamiento completo. Cuarta, acción cosmética y desangostiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio para Almería: Farmacia de Vivas Pérez

ACHICORIA

LA MEJOR QUE SE

FABRICA EN ESPAÑA

ES LA DE

SANTOS GÓMEZ

Pedir muestras y precios

A JOAQUIN LÓPEZ RODRIGUEZ

Granada 26.-Almería

SARNA

Garantizada curación con pomada BARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».

No cojee ni sufra usted más

CALLOS y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depositorio: Vivas Pérez.

Suscripción a Biblioteca PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca que ha publicado y publica novelas laureadas de autores tan eminentes como Menéndez Pelayo, Pereda, Linares Rivas, Rodríguez Marín, Ortega Munilla, Villaseca Carrere, Fernández Flores, Curro Varga, Diez Canje, etc., etc., ha establecido suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.
Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de los autores citados, o de otros de conocido prestigio o de mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA Fuencarral, 138.—MADRID

D. _____
de profesión _____ domicilio en _____
provincia de _____
calle _____
núm. _____ se suscribe a Biblioteca

PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

Fecha a _____ de _____ de 1922

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, sin cargo de cuenta de éste los gastos de giro.